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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 959
                
DATA: 16/11/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES 
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas e
três minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador DANIEL COUTO abriu a
presente Sessão Ordinária e fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não
houve oradores. No espaço do EXPEDIENTE o PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 958
e abriu espaço para retificações, e não havendo quem quisesse retificar declarou a referida ata
aprovada, e logo após solicitou à 1ª Secretária da Mesa que fizesse a leitura da ata nº 958. A
seguir  nas  CORRESPONDÊNCIAS foi  lido  convite  aos  vereadores.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS  DO  EXECUTIVO foi  lido  o Ofício  de  Gabinete  n°  204/16  que
encaminhou a Ata do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social referente ao
PLE  N°  43/16  –  LDO  2017  e  Ofício  do  Gabinete  n°  205/16  que  encaminhou  Mensagem
Retificativa  ao  PLE N°  43/16.  Em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi  lido  o  Parecer  favorável  da
Comissão de Orçamento e Finanças - COF N° 52/16 AO/PLE N° 49/16; Parecer favorável da
Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N° 52/16 AO/PLE N° 49/16 e PLL N° 08/16. A seguir o
PRESIDENTE informou  que  na  ORDEM  DO  DIA  consta  o PLE  N°  49/16.  A  seguir  no
EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador ROBERTO CAMARGO informou que neste mês
de novembro os deputados irão discutir nas comissões de Brasília a questão sobre a utilização
da farinha de arroz. Relatou que recebeu convite do gabinete do deputado Alceu Moreira, pois
este é um tema de grande interesse do nosso município e região, especialmente dos produtores,
pois  o  arroz  é  a  cultura  predominante  do  nosso  município  e  do  Litoral  Norte.  Disse  que
posteriormente irá trazer maiores informações e salientou que o deputado Alceu Moreira é um
grande defensor do agronegócio, e inclusive batalhou muito para incluir  Palmares do Sul  no
zoneamento da soja por ser uma reivindicação muito antiga dos produtores da região. Relatou
que atualmente só em Capivari  existem três a quatro mil  hectares plantados de soja, o que
enriquece ainda mais a nossa produção agrícola. Continuando disse que o senhor Evaldo Silva,
representante do Ministério da Agricultura que viria a esta Casa Legislativa na sessão desta
segunda-feira,  dia  quatorze  de  novembro,  infelizmente  por  compromissos  de  trabalho
assumidos, não pôde ficar até quarta-feira em Porto Alegre para prestigiar a nossa Sessão aqui
na Câmara e trazer o seu apoio à Capivari  no que se refere à Capivari  como o Centro de
Referência  do  Litoral  Norte,  um  projeto  de  sua  autoria  que  busca  valorizar  ainda  mais  o
agronegócio e colocá-lo em evidência. Contudo o senhor Evaldo se colocou à disposição em vir
ao  município  no  final  deste  mês  ou  início  de  dezembro  para  conversar  diretamente  com o



Prefeito e com o setor  do agronegócio do Município,  no qual  se comprometeu em apoiar e
buscar o que for necessário em prol do município e da sua agricultura. Continuando o Vereador
se referiu a pré-estreia do CTG Tiaraju na sua sede em Porto Alegre Jardim Itu, no qual seu filho
Betinho participa representando o nosso Município neste centro de cultura. Destacou que o CTG
Tiaraju recentemente foi consagrado campeão do Estado da Semana Farroupilha Davi Bernardo
os  Gaúchos.  Destacou  o  trabalho  que  é  realizado  pelo  João  Paulo  e  também  pelo  Paulo
Menezes do departamento social que estão com bastante gás e energia para trazer o título para
o CTG Tiaraju do ENART 2016, concluiu o Vereador. A seguir a vereadora NORA NUNES disse
que hoje está entrando no Legislativo o projeto de sua autoria que concede ao município o título
de “Terra da Saga de Giuseppe Garibaldi”, pois devemos valorizar a nossa Cultura, e conta com
o apoio de todos, concluiu a vereadora. A seguir na ORDEM DO DIA foi lido o PLE N° 49/16 que
foi posto em discussão: o vereador  ROBERTO CAMARGO destacou a importância da nossa
banda municipal que traz grande cultura às nossas crianças e adolescentes, bem como uma
grande representatividade que se destaca em nível Regional e até mesmo estadual. Finalizou
dizendo que este projeto é muito importante e tem o seu apoio. A seguir não havendo mais quem
quisesse se pronunciar o  PRESIDENTE colocou o  PLE N° 49/16 em votação,  sendo que o
referido projeto foi PROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. Encerrado o espaço
da ordem do dia o PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, no qual
se pronunciaram respectivamente os vereadores MANOEL DIAS, NORA NUNES e ROBERTO
CAMARGO (em ata). O vereador  ROBERTO CAMARGO declarou sua manifestação de pesar
aos filhos e esposa do senhor Darci Cardoso, pai do prefeito Marco Cardoso. Disse que o senhor
Darci Cardoso era uma pessoa simples, humilde e competente que criou sua família na lida da
agricultura. Disse que lembra muito bem a época quando foi funcionário concursado do IRGA e
foi recebido na casa do seu Darci em Bacupari. Declarou que muito aprendeu com ele e com a
sua  família.  Manifestou  a  sua  gratidão  ao  senhor  Darci  e  desejou  forças  aos  filhos  Marco
Cardoso, Mauro, Magali e Magda, bem como a dona Beatriz por este momento de perda tão
difícil, mas que fique a certeza de que o senhor Darci foi um grande homem, um grande pai e um
grande marido que contribuiu muito para a formação de sua família e dos filhos. A seguir não
havendo mais quem quisesse se pronunciar o PRESIDENTE  declarou encerrada a presente
Sessão,  e  convocou  os  vereadores  para  a  próxima  Sessão  Ordinária  a  ser  realizada  às
dezenove horas do dia vinte e um de novembro, no Plenário Telmo de Souza Sessim da Câmara
de Vereadores deste Município.  E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado,
lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
    Presidente               1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


